



小记者 官方微信公众号

万人漫行赏非遗 田园中央博状元

2024晋江九十九溪田园风光文体旅融合暨万人博状元嘉年华

田园撒欢 乐博“状元” 这个中秋，小记者在九十九溪玩嗨了！

本报讯（记者 刘泽宇 蔡红亮 欧阳霆）“这个中秋假期，真是太好玩了！”9月21日，2024晋江九十九溪田园风光文体旅融合暨万人博状元嘉年华圆满落幕，上千名小记者和家人参与其中，撒欢田园、乐博“状元”。

在4场活动里，小记者们相约走进九十九溪田园风光项目核心区池店镇池店村田洋自然村，见证这场别开生面的文体旅融合盛宴。

不管是在一望无际的万亩田园随性漫步，远眺白鹭翩翩飞舞，近看溪流波光潋滟；还是在活动现场欣赏火鼎公婆、武术、创狮、南音、拍胸舞等非遗表演，领略晋江深厚的文化底蕴；抑或是参与万众期待的“博状元”环节，收获满满当当的奖品，感受晋江的“博状元”文化，这些都给小记者们带来了别样的体验。



田园邀月赏田园 状元故里博状元

2024晋江九十九溪田园风光文体旅融合暨万人博状元嘉年华

主办单位：中共晋江市委宣传部分、晋江市文化体育、旅游局、池店镇人民政府、西园街道办事处、晋江文旅集团、晋江经济报社

最难忘 博饼初体验 收获满满

“哇！状元！第一把就是状元，太旺了吧！”9月15日小记者专场的博饼活动可谓十分火热。一开始，3号桌就福气满满，继1号选手摇出对堂后，2号选手、紫帽中心小学小记者钟鑫叶小手一扔，就博到了“状元”。这样的好运一下子点燃了同桌的热情，大家都期盼着自己也能像钟鑫叶一样好运降临。

记者了解到，这是钟鑫叶的博饼初体验。都说有“新手运”，钟鑫叶的手气着实旺，接连摇出了对堂、三红、四进、二举、一秀，所有奖项都“包圆”了。这个腼腆的小女孩开心极了，不时和一旁的妈妈“炫耀”自己的“战果”。

钟鑫叶没想到的是，在最后一圈，博饼的结果发生了巨大的变化——同桌的另一名小选手摇出了“五子登科”，力压她的“四个4”，从她手中“夺”走了“状元”。

“一开始会觉得有些遗憾，与状元擦肩而过。不过很快我就从失落中走了出来，因为这次活动我真的是满载而归，不仅体验了博饼，还和妈妈一起徒步九十九溪，欣赏到美丽的田园风光，也了解了池店的状元文化，非常开心。”牵着妈妈的手，提着一大袋“战利品”，钟鑫叶心满意足地回家了。

最惬意 漫步九十九溪 好看又好吃

作为活动特色之一的徒步环节，主办方特设的5.8公里田园趣味徒步路线大受欢迎，小记者们在绿意盎然的田间自由漫步，与珍稀鸟类相伴同行，沿途欣赏美丽的田园风光。

对晋江安海西隅小学小记者张思媛来说，田园徒步是一次与大自然接触的良机。“我和爸爸妈妈一同参加了这次活动。我们走在队伍的末端，惬意地欣赏着周围的美景，一切是那么的美好。沿途的鸟儿是那么的活跃，风吹树叶的沙声令我感到舒服极了。”张思媛说，此次活动，她收获最大的就是锻炼了身体，沉浸在大自然的怀抱中。

让小记者们印象深刻的，还有活动现场热闹非凡的非遗表演和美食集市，大家惬意地享受着主办方带来的种种“惊喜”。晋江东石中心小学小记者陈君茹说：“我们品尝了具有本土特色的土笋冻、安海菜粿、拳头母等美食，还有泡面，超级美味。”



最丰盛 好运爆棚 实现奖项“大满贯”

“看我的奖品多丰盛！”9月16日，晋江安海养正中心小学小记者吴柏宇将礼品袋打开，“清点”了起来，对堂、三红、四进、二举、一秀的礼品都被他收入囊中。最让他兴奋的是，他还拿到了“状元”。

博饼活动上，各桌的“状元”竞争十分激烈。有的一桌甚至出了5个“状元”。不到最后一刻，谁都不知道“状元”花落谁家。这样的悬念也正是博饼的魅力所在。然而，在吴柏宇这一桌，他力压众人，是唯一一名“状元”，将“状元帽”稳稳地戴在头上，得到了同桌伙伴的肯定和夸赞。

戴着一顶大大的“状元帽”，站在台上留影，吴柏宇开心得不拢嘴。“终于弥补了我的遗憾。”原来，前一天，吴柏宇参加了班级的博饼活动，运气不佳，只博到了几个小礼品。来参加报社组织的中秋博饼活动时，他还带着前一天的沮丧，担心运气又会不好。没想到却逆袭翻盘，他实现了奖项“大满贯”，沉甸甸的奖品让他拿到手软，“这场活动来得太值了！”



小记者精彩表演 让徒步之旅更诗意

本报讯（记者 蔡红亮）“哇，演奏得真好听！”“听了你们的演奏，徒步都更有劲了！”收官之战惊喜多多，这不，参与者就发现沿途除了能欣赏到美丽的田园风光外，还有动听的音乐伴随左右。原来，主办方特别安排了两个表演区域，组织本报4名多才多艺的小记者倾情助阵，他们分别用竹笛、琵琶、小提琴等乐器，轮番演奏了一曲曲动人心弦的乐曲，为参与者加油助威。

竹笛的悠扬、琵琶的婉转、小提琴的优雅，各种乐器在小记者的手中仿佛被赋予了生命，它们交织在一起，形成了一首美妙的乐章。这些乐曲不仅让徒步者的脚步变得更加轻快，也让他们的心情变得更加愉悦。

不少徒步者停下脚步，静静地聆听，享受这难得的音乐时光。如此别致的风景，自然是好评如潮。参与者黄国辉是一名跑步爱好者，一有机会就报名参加各种徒步活动。“这还是我第一次在徒步中，看到有人用美妙的乐器演奏为我们加油，这样的安排非常贴心，让我们在享受运动的同时也能感受艺术的魅力。这些孩子都特别棒！”黄国辉竖起大拇指为本次活动点赞。

自己的演奏能得到那么多人的喜爱，小记者们个个喜不自胜，演奏起来更加卖力，尽情展现自我。“这是很特别的体验，很开心大家喜欢我们的表演。今后，我要更加努力练习，演奏更多美妙的歌曲给大家听。”洪佳钰就读于晋江市第四实验小学，她告诉记者，自己学习琵琶已有五年之久，先后登过很多舞台，也参与了很多比赛，但是在徒步活动中表演还是头一回，这让她倍感新奇，也很享受在美丽的田园风光中演奏自己心爱的琵琶。



小记者感言

田园中央赏田园，九十九溪的风光真的名不虚传。溪水清澈见底，溪边绿树葱茏、花草鲜艳，似乎连远处的古厝建筑都在为这景色而喝彩。状元故里博状元，在一次次欢呼声中，骰子落入碗里，一张张兴奋的脸洋溢着喜悦的笑容。今年的中秋节真是过得别开生面。

柯嘉尧（安海成功中心小学）博饼的热闹场面，骰子在碗里蹦蹦跳跳发出的声音，就像一首音乐，是那么动听、那么悦耳，令人回味无穷！虽然没摇到大奖有些可惜，但是我觉得最重要的是过程。

张家晟（晋江市潘径实验小学）来到活动现场，仿佛走进童话，一片广阔无边的稻田映入了我们的眼帘。稻田如同一片绿色的海洋，风一吹便掀起层层稻浪，让人把烦恼都抛之脑后。徒步沿途的风景宜人。沿着溪边，我们一路往前走，溪水波光粼粼。最令人兴奋的是博饼环节。在我以为没有希望的时候，居然博到了“状元”。这次活动不仅让我欣赏了美丽的田园风光，还让我懂得一个道理：只要还有希望，哪怕十分渺茫，也要努力一搏！

林莹（内坑柑市中心小学）穿过稻田，只见绿油油的水稻随风轻摆。我和爸爸边走边聊，不知不觉间，2公里已悄然过去。接下来的3公里，我和爸爸相互鼓励，一步一个脚印，终于走到了终点。当我踏出那象征着胜利的最后一步时，心中满是成就感，庆幸自己没有轻言放弃。徒步结束后，我们领取了精美的礼袋，并参与了激动人心的博饼活动。虽然我没有博到“状元”，但看到大家脸上的笑容，我的心里也充满了喜悦。

黄家怡（安海西隅小学）这次活动不仅锻炼了我们的身体，还增加了亲子之间的互动。走到一半的时候我有点想要放弃，妈妈鼓励我说“坚持就是胜利”，当我看到1公里、2公里……5公里的牌子时，我知道我离终点越来越近了。终于，我挑战成功了！当天除了徒步，我们还参与博饼、观看演出，感谢晋江经济报社给我们准备了这么丰富多彩的活动，让我们今年的中秋节更有意思了！

颜思辰（安海养正中心小学）我深吸一口气，双手捧起骰子摇了摇，心中暗念：“状元，来个状元吧！”然后随手一抛，“叮零零……”一阵清脆的响声后，我睁开眼一看，“这是……四进啊！”站在后边的一个叔叔喊了一声。我惊喜极了，心中充满喜悦。接下来，原本紧张的越来越自信了。虽然最后没有博到“状元”，可我却十分开心，因为重在参与！

张恩淇（安海桥头中心小学）徒步活动中，一路上微风徐徐，阳光和煦，风景迷人，大家欢声笑语不断。到达终点后，我们开启了万人博饼，数百颗骰子在碗中跳跃、翻腾，现场瞬间响起了阵阵清脆的声音。这次活动让我对中国传统节日有了更深入的了解。

黄唯倪（安海养正中心小学）看着满满的奖品，看那豪华大气的新车，让我对“状元”的渴望更加强烈。随着咚咚的骰子落碗声，我们这桌的“状元”应声而出。本以为“状元”已经花落他家，没想到被旁边的一个小男孩抢走了。不知经历了多少回厮杀，最后终于决出最后的“状元”。我虽说无缘于“状元”，但也体会到了不到最后一刻，所有的胜负都为时尚早。

钟思好（安海庵前小学）

晋江实小小记者 收获“开学美育大礼包”



本报讯（记者 欧阳霆）9月11日，晋江市实验小学优秀校友黄鸿琼重返母校，开设书法美育讲座，为学弟学妹们送上“开学大礼包”。

讲座现场，黄鸿琼结合其多年的书法授课心得，围绕学习书法的意义及当代书法教育形式、书法艺术审美评价标准、历代书法代表作品欣赏等，带领学弟学妹们一起感受书法的魅力，播撒书法的种子。

当天，黄鸿琼还接受了本报小记者的专访。“回到母校，您有什么感受呢？”“您原来喜欢物理，后来为什么专注书法呢？”小记者准备充分，每个问题抛出后，都得到黄鸿琼的回复。采访中，黄鸿琼回忆起自己学生时代的点点滴滴，感恩母校对自己的栽培，“母校对我的影响相当大。每天下午上课之前，我们要练半小时的书法，为我们种下一颗书法的种子。”采访结束后，每名小记者都收到一本书法书籍，让他们爱不释手。

如今，黄鸿琼不仅是我国著名书法家，还是一位备受尊敬的教授、博士生导师。为感谢母校的栽培，此次返校，黄鸿琼还为现场创作书法作品“承载梦想”赠予母校，为即将到来的建校115周年献礼。

晋江市实验小学党委书记、校长王恭礼表示，学校对美育非常重视，“我们全面发展德智体美劳，学校架构了一套非常完整的体系，特别是音乐、美术、体育这一块。我们还会进一步加大力度，做得更加全面，有益于孩子们今后的人生。”

探索培育优良家风 金井镇“家风第一课”举行

本报讯（记者 欧阳霆）9月14日，晋江市金井镇2024年秋季“家风第一课”活动在金井毓英中心小学举行。

本次活动以“家的力量”为主题，邀请金井镇各小学、公办幼儿园家长和学生代表参与。活动中，主持人化身时光旅人，穿梭于各朝代，探寻司马光、朱熹、张廷玉等古人的家风准则，让古人智慧在现代闪耀；在家庭美德知识问答环节，现场气氛热烈，大家积极抢答；亲子分享的家风故事温馨动人，孩子的说家风故事视频更是触动心灵。

在好书推荐环节中，毓英中心小学校长洪良清推荐了《不咆哮，让孩子爱上学习》这本书。师生带来的情景剧表演搭配其中，更是画龙点睛。孩子作业不会做、孩子沉迷手机等场景，都是家庭教育中熟悉的画面，家长如何应对尤为关键。洪良清以自己多年的教育经验，娓娓道来阅读此书的好处，引人入胜。

当天的活动仪式感满满。各亲子家庭一起写下一封给未来的信。在信中，有孩子的畅想，有家长的期许。他们将信投入信箱中，等到几年后开启。不少家庭还根据自己家庭的情况，定下了自己的家风家训。围江小学学生阮霖净的妈妈张菲萍表示，通过此次活，她认识到家庭和谐的重要性，“家是给予孩子温暖和爱的，家长也要成为孩子成长的榜样。”

报头我来题



本期报头题写：陈芷滢（晋江安海成功中心小学五年6班）

大家好，我叫陈芷滢，是晋江市安海镇成功中心小学五年6班的学生。我活泼开朗，喜欢唱歌，那美妙的旋律总能让我心情愉悦；我钟情朗诵，以声音传递情感的力量；也痴迷书法，在一笔一画中感受传统文化的魅力。我参加小记者活动，是因为我渴望探索更广阔的世界。我想用我的眼睛去发现生活中的美好与感动，用我的笔去记录下那些精彩的瞬间。